



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.09.2024 14:07  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **БТПП: Световни експерти в международни арбитражни дела, инвестиционни спорове и налагане на санкции ще проведат конференция "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" в София**

Дата: 05.09.2024 15:44

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На 10 септември в София ще се проведе международната конференция на тема "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing world: sanctions, screening and dispute resolutions). Лектори на събитието ще бъдат едни от най-големите световни експерти в областта на международни арбитражни процедури и инвестиционни спо...

Заглавие: **Българската делегация в гр. Фуджоу, Китай, проведе планирано посещение в компанията CEEPOWER – световен лидер в предоставянето на решения за интелигентни ел. мрежи**

Дата: 05.09.2024 14:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Компанията притежава активи за над 3 милиарда долара, както и над 200 патента и авторски права върху иновативни разработки, над 1000 служители в различни фабрики и локации, с което допринася значително за развитието на националните и индустриални стандарти. Лидер е в страната и световен мащаб в производство и предоставяне на решения за интелигентна електрическа мрежа с приложение в различни индус...

Заглавие: **Световни експерти в международни арбитражни дела, инвестиционни спорове и налагане на санкции ще участват в конференция на 10 септември в София**

Дата: 05.09.2024 13:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

На 10 септември в София, Гран Хотел София, зала "Триадица 2" ще се проведе международната конференция на тема "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing world: sanctions, screening and dispute resolutions). Лектори на събитието ще бъдат едни от най-големите световни експерти в областта на международни арб...

Заглавие: **Арбитражният съд при БТПП с конференция за алтернативни способи за разрешаване на спорове**

Дата: 05.09.2024 13:02

Медия: [DeFakto.bg](#)

Defakto.bg В София ще се проведе международна конференция "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" с едни от най-значимите световни експерти в областта на международни арбитражни дела, инвестиционни спорове и налагане на санкции. Събитието е част от програмата на Арбитражния съд при БТПП за разширяване приложението на алтернативните способи за раз...

Заглавие: **Световни експерти в международни арбитражни дела, инвестиционни спорове и налагане на санкции ще участват в конференция в София**

Дата: 05.09.2024 12:14

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Международна конференция на тема "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing world: sanctions, screening and dispute resolutions) ще се проведе на 10 септември в София. Лектори на събитието ще бъдат едни от най-големите световни експерти в областта на международни арбитражни процедури и инвестиционни спорове...

Заглавие: **Ново законодателство за повишаване на устойчивостта на продуктите на пазара на ЕС**

Дата: 05.09.2024 11:50

Медия: [Флагман.бг](#)

Бургаската търговско-промишлена палата е приемна структура на Европейски информационен център ЕД – Бургас. Влезе в сила законодателство на ЕС, което ще позволи определянето на изискванията и информацията, която да се предоставя, за екопроектирането на почти всички категории физически стоки, които се предлагат на пазара на ЕС. Новият Регламент за екопроектирането на устойчиви продукти се основава на...

Заглавие: **Международна конференция за транснационалните инвестиции в София на 10 септември**

Дата: 05.09.2024 10:40

Медия: [BGlobal](#)

На 10 септември в София ще се проведе международната конференция на тема "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing world: sanctions, screening and dispute resolutions). Лектори на събитието ще бъдат едни от най-големите световни експерти в областта на международни арбитражни процедури и инвестиционни спорове...

Заглавие: **Делегацията на БТПП в Китай посети 24-тия Международен панаир за инвестиции и търговия /CIFIT/**

Дата: 09.09.2024 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Програмата на българската делегация, организирана от БТПП, в Китай продължава с посещение на град Сямън и участие в 24-то издание на Международния панаир за инвестиции и търговия /CIFIT/. Събитието се организира от Министерството на търговията на КНР в периода 8 – 11 септември 2024 г. Панаирът е едно от най-влиятелните международни инвестиционни събития в света. През последните години всяко издание...

Заглавие: **БТПП: Международна конференция "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" - 10 септември в София**

Дата: 09.09.2024 08:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Конференцията ще събере двама от най-значимите световни експерти в областта международни арбитражни дела, инвестиционни спорове и налагане на санкции. На 10 септември в София (Гранд Хотел София, зала "Триадица" 2) ще се проведе международната конференция на тема "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)**

Заглавие: **Турция с второ повишение на рейтинга от Fitch за шест месеца**

Дата: 07.09.2024 11:30

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Fitch заяви, че има "по-голяма увереност" относно поддържането на рестриктивната парична политика, като очаква началото на цикъл на облекчаване в началото на 2025 г. Турция получи второто за последните шест месеца повишение на кредитния си рейтинг от Fitch Ratings на фона на подобряването на външните буфери и силното

нарастване на резервите. В петък рейтингът на страната беше повишен на ВВ- от В+, ...

Заглавие: **Защо Пеевски вярва в своята невинност?**

Дата: 07.09.2024 11:09

Медия: [Marginalia](#)

Когато чух Делян Пеевски да изрича пред медиите с твърд като стомана глас "Нямам дългове, една стотинка не дължа на банка. Който успее да извади моя фирма или мой дълг към банка, веднага ще си дам имунитета. Никой не може да извади нищо за Пеевски – нищо, нищо, нищо!", си казах, хайде, хайде! Така ли, никой няма нищо да извади! Сериозно! Между другото, впечатлих се от неговия твърд като стомана гл...

Заглавие: **Германия е изправена пред съкращения на хиляди работни места заради скъпата енергия и намаляващия износ**

Дата: 05.09.2024 19:35

Медия: [Мениджър](#)

В Германия бяха прогнозирани мащабни съкращения в производствената индустрия поради нарастващите цени на енергията и намаляващия износ. Това съобщи в Financial Times (FT) като се позовава на мненията на икономисти. Някои сектори на икономиката са изправени пред загубата на няколко хиляди работни места. През 2024 г., според Германската федерална агенция по заетостта, нивото на безработица в Герман...

Заглавие: **Обявиха в кои малки градове получават големи заплати**

Дата: 07.09.2024 16:00

Медия: [SafeNews.bg](#)

Обявиха в кои малки градове получават големи заплати. Има примери и за необластни градове със значително население, дори по-голямо от това на някои от 28-те областни центъра, показва публикуван анализ на Института за пазарна икономика. Той се спира на три такива града и прилежащите им общини – Казанлък, Асеновград и Димитровград – и ги сравнява с техните областни "еквиваленти" по население – Кърд...

Заглавие: **Запознайте се с журито на селекцията "30 под 30"**

Дата: 09.09.2024 09:33

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Представяме ви хората, които ще определят участниците в клас 2024 на селекцията "30 под 30" Вече повече от десетилетие всяка година селекцията на Forbes България "30 под 30" представя 30 млади и амбициозни българи под 30 години. Влизането в селекцията доказва, че участниците са постигнали значителни успехи, но и отваря нови врати за тях. А историите им вдъхновяват други млади хора да преследват ме...

Заглавие: **Терминалът за втечен природен газ в Александрополис започва работа на 1 октомври**

Дата: 07.09.2024 11:02

Медия: [BGlobal](#)

БТАОчакваме на 1 октомври да бъде въведен в търговска експлоатация терминалът за втечен природен газ в Александрополис, потвърди служебният министър на енергетиката Владимир Малинов по време на участието си в осмото издание на "Енергиен форум за Югоизточна Европа". Събитието, което се провежда в Солун, се организира от Американско-гръцката търговска камара в партньорство с Атлантическия съвет. Мини...

Заглавие: **Заради "подкопаване на демократичните норми": ЕС може да лиши Словакия от милиарди евро**

Дата: 09.09.2024 12:25

Медия: [Фокус](#)

Европейската комисия работи по предложение за наказание на Словакия за "подкопаване на демократичните норми", което може да доведе до спиране на средствата за Братислава от фондовете на Общността, съобщава Bloomberg. Комисията се е подготвила да започне процедура за търсене на отговорност от Братислава във връзка с решението на премиера Роберт Фицо да премахне специализираната прокуратура, която н...

Заглавие: **Какви ползи могат да извлекат фирмите от разположените наблизо зарядни станции за електромобили**

Дата: 09.09.2024 11:42

Медия: [Industry Info](#)

Зарядните станции за електромобили са от съществено значение за намаляване на въглеродния отпечатък на транспортния сектор. Според ново проучване на Масачузетския технологичен институт (MIT) обаче те са добри и за бизнеса. Проучването сочи, че в Калифорния отварянето на зарядни станции води до увеличение на годишните продажби на всяка една от намиращите се в близост фирми със средно около 1500 щатс...

Заглавие: **Сметките за ток в столиците на ЕС през август се понижиха с 6% на годишна база, а за газ – с 3%**

Дата: 09.09.2024 11:03

Медия: [Informiran.net](#)

Развитието на европейските цени на електроенергията и газа за бита без данъци в европейските столици между януари 2009 г. и месец август 2024 г. представят в поредното си проучване VaasaETT и два от водещите регулатора на енергийния пазар – Energie-Control Austria и унгарският орган за регулиране на енергетиката и комуналните услуги (MEKH). Индексът се изчислява чрез претегляне на цените във всяка...

Заглавие: **Конференция ще събере двама от най-значимите световни експерти в областта международни арбитражни дела**

Дата: 09.09.2024 11:00

Медия: [Фондация Европа и светът](#)

На 10 септември в София (Гранд Хотел София, зала "Триадица" 2) ще се проведе международната конференция на тема : "Транснационални инвестиции в един променящ се свят: санкции, скрининг и разрешаване на спорове" (Cross border investments in a changing world: sanctions, screening and dispute resolutions). Лектори на събитието ще бъдат едни от най-големите световни експерти в областта на международни...

Заглавие: **Финансист: Политическата криза е добре дошла за малкия бизнес**

Дата: 09.09.2024 10:31

Медия: [БГ вест](#)

Националният статистически институт (НСИ) наскоро публикува данни за дейността на нефинансовите предприятия през 2023 г. Нефинансовите предприятия са основният източник на заетост и добавена стойност. Те до голяма степен определят състоянието на икономиката през съответната година. През 2023 г. броят им достига 461,8 хил. и е рекордно висок според наличните данни от 2008 г. насам (а вероятно и изо...

Заглавие: **Община Пазарджик заведе насрещен иск за близо 6 млн. лв. към фирмите, рециклиращи боклука**

Дата: 09.09.2024 13:16

Медия: [24 Часа](#)

[email protected]Община Пазарджик заведе насрещен иск срещу оператора, рециклиращ боклука, с който бившият кмет на града Тодор Попов е сключил през 2020 г. договор за сепариране, компостиране и рециклиране на отпадъците на цялата община. Това съобщи от кметската администрация в града. Искът е разделен на два за обща претенция от 5 806 302 лева и са за неизпълнение на договора по обществена поръч...

Заглавие: **Ужасна прогноза: Бизнесът бяга от България и падат заплатите, защото границата е завладяна от мафиоти**

Дата: 09.09.2024 13:00

Медия: [Буднаера](#)

Посланик на съседна държава ми каза, че искат нещо много просто от България – да не се налага дипломатите да преговарят с мафията, но Борисов им отказа, каза Иван Христанов Автор: Михаил ДИМИТРОВ, flagman.bg Кой има сметка да има във Видин и в Русе опашки, които при сухопътен Шенген изчезват веднага, попита Иван Христанов За пръв път в иторията българската държавна граница не е завладяна от враже...

Заглавие: **Трети сме в Европа по скъп ток**

Дата: 09.09.2024 08:05

Медия: **Pernik News**

4 В последния работен ден за миналата седмица цената на електроенергията у нас е била върхова в сравнение с целия Европейски съюз, показват данните от платформата Eueenergy. При това в петък в България бе официален празник – Съединението, пише Труд. На 6 септември само в България, Румъния, Гърция и Италия цената за 1 MWh е била над 133 евро. Негативната класация води Гърция, където е регистрирана ц...

Заглавие: **България и Япония са важни партньори с общи ценности**

Дата: 09.09.2024 12:50

Медия: **Агенция БГНЕС**

Това е първата подобна среща на високо ниво за последните 24 години. "Засилихме междупарламентарните отношения, поставили сме много задачи - засилване на връзките в енергетиката, туризма, иновациите и технологиите, изкуствения интелект и роботиката, както и износа на български стоки за Япония", посочи Назарян. Компанията Toyota е задвижила процеса на партньорство и финансиране на българския институт...

Заглавие: **Влизат в сила Общи условия на договорите за снабдяване с електрическа енергия от доставчик от последна инстанция**

Дата: 09.09.2024 12:37

Медия: **БГ Баскет**

Клиентите вече не трябва да сключват индивидуални договори с ДПИ На 06.09.2024 г. влизат в сила Общи условия на договорите за клиентите, които Електрохолд Продажби снабдява като доставчик от последна инстанция (ДПИ). Общите условия улесняват клиентите, които вече не трябва да сключват индивидуални договори с ДПИ. Важна промяна е, че фактурите за консумирана електроенергия на клиентите на ДПИ ще се...

Заглавие: **Докладът на Драги за ЕС: Радикални реформи за 800 млрд. евро годишно**

Дата: 09.09.2024 13:35

Медия: **Profit**

Бившият президент на ЕЦБ предлага емитирането на общи сигурни активи и допълва, че планът за декарбонизация и конкурентоспособност може да доведе до защитни търговски меркиИкономическият растеж в Европейския съюз продължава да изостава от този в Китай и САЩ, което застрашава целите на блока за засилване на геополитическата му значимост, социалното равенство и декарбонизацията. Това е един от основ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Доц. Мариана Тодорова: Вече не сме пазар с евтин труд, с нормални доходи и тук може да се живее като в успешните страни**

Дата: 06.09.2024 20:45

Медия: **24 Часа**

Това, което ни пречи, е липсата на солидарност и интегритет като общество Корупцията на ниските нива показва, че сме склонни към nihilism и заобикаляне на правилата Образователните системи в цял свят са приблизително на нивото на Просвещението, изисква се нов подход. Не е толкова важна фактологията, колкото децата и младите да се учат да мислят критично и плуралистично. Или както казва Джак Ма - ...

Заглавие: **Без професионална квалификация са половината безработни у нас**

Дата: 05.09.2024 11:27

Медия: **Банкеръ**

Повече от половината безработни в България са без професионална квалификация. Това показват данни на Агенцията по заетостта. Броят на е нараснал с 8% спрямо първите шест месеца на предходната година. Над 152 000 души са безработни, от които повече от 87 000 са неквалифицирани. Зам.-директорът на Агенцията по

заестостта, Габриела Димчева заяви пред NOVA, че причините за безработицата са комплексни, ...

Заглавие: **Компании с малък брой служители преоформят икономиката на САЩ**

Дата: 09.09.2024 09:41

Медия: [BGlobal](#)

Фирмите, основани между март 2020 г. и март 2021 г., имат средно 4,6 служители спрямо средния брой от 5,3 служители година по-рано. Средният брой на хората, работещи в най-младите компании в САЩ, рязко се е свил в периода на пандемията от КОВИД-19, ускорявайки тенденция, наблюдавана от десетилетия, пише в "Уолстрийт джърнъл". Увеличаването на тези малки компании е един от първите сигнали за начи...

Заглавие: **Преоформяне на Америка: младите компании наемат по-малко служители**

Дата: 09.09.2024 09:39

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Все по-лесно става за предприемачите на по-малки фирми да работят с по-малко персонал. Средният брой на хората, работещи в най-младите компании в САЩ, рязко се е свил в периода на пандемията от COVID-19, ускорявайки тенденция, наблюдавана от десетилетия, пише в "Уолстрийт джърнъл", цитиран от БТА. Увеличаването на броя на работещите в малки компании е един от първите сигнали за начина, по който биз...

Заглавие: **Евростат: България с най-ниската минимална заплата сред страните в ЕС**

Дата: 09.09.2024 13:32

Медия: [Frog news](#)

477 евро е минималната брутна месечна заплата, която поставя страната ни на дъното на класацията. След България по най-ниски минимални заплати в Евросъюза се нареждат Унгария, Латвия и Румъния с до 750 евро на месец. Най-висока минимална заплата имат работещите в Люксембург - 2571 евро на месец бруто. За сравнение - през 2014 г. минималната брутна заплата в България е била малко над 125 евро на ...

Заглавие: **КЪДЕ СА ТЕ, КЪДЕ СМЕ НИЕ: България е с най-ниска минимална заплата сред страните в ЕС**

Дата: 09.09.2024 13:15

Медия: [ПИК](#)

България е с най-ниска минимална заплата сред страните в Европейския съюз. Това показват данните на Евростат от 1 юли тази година. 477 евро е минималната брутна месечна заплата, която поставя страната ни на дъното на класацията. След България по най-ниски минимални заплати в Евросъюза се нареждат Унгария, Латвия и Румъния с до 750 евро на месец. Най-висока минимална заплата имат работещите в Люкс...

Заглавие: **За какво депутатите получават по 11 000 лева заплата?**

Дата: 09.09.2024 09:32

Медия: [Днес News](#)

Заплатите на депутатите от години са една от най-щекотливите теми за техните избиратели, понеже все не може да се намери задоволително обяснение защо те имат огромни доходи на фона на повсеместно ниските заплати, да не говорим за пенсиите. За капак, мнозинството от тези слуги на народа си изкарват мандата по най-безличния начин, тихо и незабележимо, седнали на депутатските банки, зареяни в мобилни...

Заглавие: **Кабинетът с ново предложение за заплатите! Голямо увеличение**

Дата: 09.09.2024 12:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Това ще се случи от 1 януари. Минимална заплата да стане 1077 лв. от 1 януари 2025 г. предлага служебното правителство. Това става ясно от проект на постановление на Министерски съвет, публикуван в първия ден на новия стар служебен кабинет на Димитър Главчев. Размерът на минималната заплата от две години насам вече се определя по данните от НСИ за нивото на средната брутна заплата в страната след в...

Заглавие: **Слугински стил**

Дата: 08.09.2024 22:00

Медия: **Труд**

Блюдолизането все още е предпочитаният спорт предимно на политическите ни псевдоелити Крайно време е за един "Списък на политическите лузъри" След дописката ми "Тикай влака" от миналата седмица, читателят Хари Славов бе направил следния коментар: "Кустурица филм трябва да направи по този случай, наградата на Запад му е в кърпа вързана". Не съм сигурен, че въпросната гламавщина с тикането на влака ...

Заглавие: **Лъснаха подводни камъни в закона за еврото и превалутирането**

Дата: 09.09.2024 10:25

Медия: **Есоп**

Експерти коментираха, че превалутирането лев-евро трябва да се случи при курс 1,95583 лев-евро, но при представените за обществено обсъждане текстове се е ползвало за улеснение "кръгло превалутиране". Промени в Закона за платежните услуги и платежните системи за приемането на еврото се оказват в разрез с вече приетия Закон за въвеждане на еврото, тъй като на теория закръглят българския лев, комент...

Заглавие: **БЕЗДОМНИК: Доган се скита като партизанин, избяга и от ловното стопанство на Гриша Ганчев – ето кой го приюти...**

Дата: 07.09.2024 13:03

Медия: **ГлобусНюс**

Немил-недраг като бездомник се скита из страната Почетният председател на ДПС Ахмед Доган е във вила на брега на язовир "Доспат", разкриха за 24rodopi.com отлично осведомени източници. Припомняме, че Доган напусна летния "сарай" в Росенец в следобед на 1 септември, на задната седалка на един от автомобилите на дошлите да го подкрепят. Първата "квартира" на почетния председател на ДПС след дългог...

Заглавие: **Крият Доган като партизанин. Нови разкрития за Златната стая**

Дата: 07.09.2024 11:20

Медия: **Агенция Стандарт**

Излиза наяве най-строго пазена тайна за смърт и торбичка диаманти Ахмед Доган заприлича на партизанин. Но не се снишава в села, паланки и земянки, а обикаля най-люксоznите палати на дърбеите си. Най-митологизираният в последните 35 години човек се крие в Родопите, придвижва се с два леки автомобила, охраняван е от 4-ма гардове, разкри "24 Родопи", позовавайки се на отлично осведомени източници. Б...

Заглавие: **Програмата "Млад учител" на издателство "Клет България" с нова поредица от обучения**

Дата: 09.09.2024 13:02

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Първият сезон на програмата се проведе през учебната 2023/2024 г. /КРОСС/ Програмата "Млад учител", организирана от издателство "Клет България", започва своя втори сезон от сряда, 11 септември, с нова серия уебинари през цялата учебна година. Онлайн обученията дават възможност на начинаещите учители в сферата на предучилищното образование да получат ценни знания, насоки и опит от ментори с богат о...

Заглавие: **Община подаде жалба срещу наредбата на Министерски съвет за такса смет**

Дата: 09.09.2024 11:33

Медия: **Kmeta.bg**

Кметът на Русе Пенчо Милков и председателят на Общинския съвет акад. Христо Белоев подадоха жалба срещу приетата от Министерски съвет през април тази година Наредба относно начина за изчисляване на такса битови отпадъци. Жалбата е внесена във Върховния административен съд на 2 септември. С наредбата правителството цели да определи единен ред на национално равнище за изчисляване на размера на такса...

Заглавие: **Кеворкян: По-обиграните политици, разбраха, че има опасност да замязат на новите навлеци, "Ортаци**

## **на Простофилите"**

Дата: 09.09.2024 12:37

Медия: [Tribune.bg](#)

От Фейсбук профила на журналиста Кеворк Кеворкян [www.kevorkkevorkian.com](http://www.kevorkkevorkian.com) СЛУГИНСКИ СТИЛ След дописката ми "Тикай влака" от миналата седмица, читателят Хари Славов бе направил следния коментар: "Кустурица филм трябва да направи по този случай, наградата на Запад му е в кърпа вързана". Не съм сигурен, че въпросната гламавщина с тикането на влака ще е съвсем по вкуса на сръбския режисьор. Истории...

## Заглавие: **За какво депутатите получават по 11 000 лева заплата?**

Дата: 09.09.2024 10:36

Медия: [SafeNews.bg](#)

За какво депутатите получават по 11 000 лева заплата? Заплатите на депутатите от години са една от най-щекотливите теми за техните избиратели, понеже все не може да се намери задоволително обяснение защо те имат огромни доходи на фона на повсеместно ниските заплати, да не говорим за пенсиите. За капак, мнозинството от тези слуги на народа си изкарват мандата по най-безличния начин, тихо и незабеле...